
 

 

ATA DA 117ª REUNIAO ORDINÁRIA D0 CMDDPcD – 
CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DOS DIREITOS DA PESSOA COM DEFICIÊNCIA DE COTIA 

13 DE MARÇO DE 2024 

 

Aos treze dias do mês de março de 2024,das 9:00h às 10:30h aconteceu a 117ª reunião ordinária  
do CMDDPcD, realizada presencialmente no quinto andar do Centro de Integração Municipal, 
localizado na Avenida Benedito Isaac Pires,35. Participaram da reunião os seguintes Conselheiros: 
Bianca Rossini de Oliveira, Jaqueline Eugênio, Lucas Adriano G. Silvério, Michele Cristina da C. de 
Jesus, Gustavo Soares Silva, Aline dos Santos O. Valentim, Olympia de Navasques, Amanda 
Ferreira dos Santos, Rosa Maria Machado, Luciana P. D. Raposo Faria, Carolina Tagliari, Luciane 
Souza Bonfim, Yasmim Santos Amaral, Gustavo Soares Silva, Léia Pereira N. Souza, Dominique 
Bonilho. Justificaram a ausência Pricila Santos Marcelino, Benilton Silva Freitas, Marilice Hideco 
Sawada, Andressa Santos. Houve ausência não justificada : Laís Ap. Santana Santos, Monaliza S. 
J. Santos, Silvia A. P. Camargo, Gabriela Rosendo, Vanessa Matos. Estavam presentes dois 
intérpretes de libras. A reunião foi iniciada pela presidente do Conselho Olympia de  Navasques, 
com a leitura da pauta, que apresentou os seguintes itens: 01- Aprovação da Ata Anterior, 02- 
Plano Municipal de Educação – Comissão , 03- Rede Social do Conselho, 04- Fundo Municipal 
CMDDPcD – CNPJ . Sobre o item 1- Aprovação da Ata:  após  três correções a ata foi aprovada 
por unanimidade e seguirá para publicação no site da prefeitura.  Olympia abriu inscrições para 
informes, não houve inscrições por partes dos Conselheiros apenas da mesa Diretora. 1° Informe: 
a presidente comunicou que a Sra. Márcia Buava estava representando a Secretaria de Direitos 
Humanos, Cidadania e Mulher e o CMDDPcD, juntamente com a Camila na Conferência Estadual 
da Pessoa com Deficiência. 2° Informe: Sobre o evento do vôlei sentado Olympia informou que 
praticamente tudo já estava concluído (hospedagem dos árbitros, custos, interprete)  e que a única 
pendência era da faixa que vai no local. A vice presidente Jaqueline perguntou se houve divulgação 
de faixas nas ruas ou só no site da prefeitura. Olympia respondeu que a divulgação foi só no site, e 
que vai ter uma  faixa que é uma parceria com Hotel Cuca Fresca. E que a Secretaria está sem 
contrato de comunicação, pois está em processo de licitação e a parte de confecção só no final de 
março, e sugeriu a todos os conselheiros para divulgarem em suas redes sociais e whatsapp. A 
Conselheira Bianca passou a informação que o Marcos da FPVD( Federação Paulista de Vôlei para 
Deficientes) viria na sexta-feira 16/03/2024 para a demarcação da quadra e que estava a 
disposição para acompanhar e fez o convite aos conselheiros da comissão do evento que tivessem 
disponibilidade para estarem presentes. 3° Informe: A Presidente Olympia falou que  vai pleitear 
uma vaga na Câmera Municipal, e para obedecer a legislação eleitoral, irá se afastar no dia 
27/03/2024, e que essa seria a sua última reunião, enfatizou a importância do conselho, que 
sempre foi muito ativo, trabalhando coletivamente (Sociedade Civil e Governo).e na sua ausência a 
Vice Presidente Jaqueline assume a presidência, Informou também que a conselheira Dominique 
Bonilho está saindo da Secretaria dos Direitos Humanos, Cidadania e Mulher, e por este motivo 
não irá mais fazer parte do conselho. Nesse período de transição o Prefeito irá indicar novos 
membros pra as vagas de titular e suplente . Encerrado os informes seguiu para o próximo item da 

pauta. Sobre o item 2 – Plano Municipal de Educação – Comissão: Olympia iniciou o assunto 
explicando que tem uma comissão que trata das questões da pessoa com deficiência, e o 
conselheiros Lucas e Pricila são os membros que representam o CMDDPcD nessa 
comissão e no Plano Municipal de Educação, em seguida ela abriu o espaço e chamou o 
Lucas para falar sobre o andamento do processo de elaboração do plano. Lucas deu início 
a sua fala com relação as reuniões online da comissão do conselho, que vem debatendo 
sobre o diagnóstico do plano de educação, constando também as diretrizes, objetivos e 
metas. E que na última reunião da comissão no dia 12/03/2024 foi colocado como sugestão 
fazer algumas alterações de informações, como por exemplo o Ceic que não existe mais, 
se retiraria do plano ou permaneceria como forma de histórico, e também se havia a 
possibilidade da mudança de nome de Educação Especial para Educação Inclusiva, nesse 



 

 

momento a conselheira Bianca que é do departamento de educação especial, respondeu 
que é inviável a mudança, pois educação Inclusiva abrange todo o corpo da diversidade ( 
indígenas, gênero, etc..) e que o foco é educação especial de pessoas com Deficiência, 
TEA, altas habilidades e superdotação. Dando sequência Lucas informou que estará 
fazendo contato com os setores da educação, para obter dados. Solicitou também para 
conselheira Yasmim representante da APAE e para a Vice presidente Jaqueline 
representante da Casa de Apoio informações para adicionar ao texto, e  em relação aos 
objetivos e metas foram debatidos pontos importantes como a ampliação e contratação de 
funcionários para o Departamento de educação especial, implantação de um polo de sala 
bilingue para surdos, da importância do auxiliar de classe, da acessibilidade  e do 
acompanhamento para alunos com deficiência, altas habilidades e superdotação, Lucas 
destacou a importância da participação da sociedade civil na elaboração do plano. 
Informou ainda que o presidente da Comissão do plano municipal vai gerar um link onde 
todos participantes  possam colocar as informações de cada tópico e que ele já está 
fazendo a edição do texto de acordo com o que é debatido nas reuniões. Olympia pede 
licença e pergunta quem é o Presidente da comissão, Lucas responde que é o Gaspar, a 
conselheira Bianca informa que Gaspar é assessor técnico da Secretaria de educação. 
Dando sequência Lucas informa que todas as terças-feiras fará uma reunião online com a 
comissão  do conselho para identificar todos os objetivos e metas e que a próxima reunião 
da Comissão do Plano Municipal de Educação será no 05/04/2024. Encerrado o assunto a 
presidente Olympia segue para o próximo item da pauta. Sobre o item 3 – Redes Sociais: 
Olympia informou que para dar início a criação da rede social (Instagram)  CMDDPcD 
precisa de uma comissão de comunicação paritária com um representante da sociedade 
civil e um do governo, e que assinem um termo de responsabilidade criado pelo 
departamento jurídico da secretaria  para fazer as postagens, por questões de regras, lei 
de proteção de dados e responsabilidade com o conteúdo postado, nesse momento a 
conselheira Bianca relembrou que já foram eleitos o Benilton e o Lucas para a comissão de 
comunicação e consta na ata da reunião anterior. A conselheira Luciana falou que no dia 
21 de abril é o dia internacional da Síndrome de Down e que seria importante ser publicado 
na rede social do conselho. Olympia respondeu que com relação a divulgação de 
informações tudo que for notícia precisa ser encaminhado para secretaria de comunicação 
para aprovação, mas que datas comemorativas, ações do conselho podem ser publicados, 
lembrou ainda que na aba de conselhos no site da prefeitura, tem as atas, o calendário, 
legislação e que a rede social será um canal mais ágil. Lucas ficou responsável por criar o 
Gmail do conselho e pela abertura da conta no Instagram,  Finalizado esse assunto a 
presidente Olympia seguiu para a último item da pauta. Sobre o item 4 – Fundo Municipal 
do CMDDPcD – CNPJ: Olympia informou que o secretário adjunto da fazenda passou a 
seguinte notícia de que foi feita a inscrição do CNPJ e que está sendo feito o certificado 
digital para a movimentação da conta junto a receita Federal,e com a previsão de liberação 
da documentação no dia 15/03/2024, Olympia encerrou o assunto e perguntou se alguém 
tinha mais algum comunicado, então a conselheira Bianca falou  sobre o vôlei sentado, que 
no dia do evento o estacionamento estará liberado para os conselheiros e voluntários, com 
o crachá de identificação. Nada mais havendo a tratar, lavrou- se a presente ata que segue 
assinada pela presidente do conselho.  

 

Jaqueline Eugênio  
Presidente do CMDDPcD  



 

 

 

 

 

 


